Serviceanvisningar HiLo

FelsOkning, ateranvandning och destruktion

AN

Service, besiktning och reparationer far endast utféras personal med relevanta tekniska kunskaper
om produkten fér bibehallen CE-markning. Vid service pa produkten far inte anvandare sitta i den.

Specialanpassade produkter kan aterstallas om bertrda delar ersatts med originaldelar fran
Eurovema och aterstallandet utfors av auktoriserad tekniker. Ny etikett med CE markning kan
bestallas.

Vid service ar det viktigt att en okularbesiktning av produktens metallkomponenter utfors for
att utesluta skador eller sprickbildningar som kan paverka produktens sékerhet. Kontroll av bromsar,
sits funktioner, vinkling och Iyft, fastséattning och funktion.

Om brister upptacks maste detta atgardas, om delar behover bytas ska endast Eurovema
originaldelar anvandas med undantag for skruvar och muttrar, ratt modell, Iangd och kvalitet ska
anvands.

Anvisningar hur komponenter monteras/demonteras och justeras aterfinns digitalt pa hemsidan
under avsnitt Monteringsanvisningar

Anvisningar gallande batterier och elektronik aterfinns under avsnitt Batterier och Elektronik pa
hemsidan.

Lampliga verktyg

Insexnyckelsats

Torxnyckelsats

Fasta nycklar 8,10, 13, 17, 19mm
Sparskruvmejslar
Stjarnskruvmejslar

Avbitartang

Revision: 2024-12-16



FelsOkning

Manuella stolar

Symptom

Bromsar tar daligt eller later vid
forflyttning centralbromsade hjul
Sitslyft gas fungerar €]

Sitsvinkling gasfjader fungerar €]

Tilloehor bristfallig funktion

Orsak

Hjulen defekta/slitna

Vajer feljusterad eller gasfjader

trasig

Vajer feljusterad eller gasfjader
trasig

Slitage, felaktig montering, trasigt

Se monteringsanvisning
Alt. separat anvisning

Centralbromsade hjul

Gaskolv

Gasfjader sitsvinkling

For det tillbehoret



FelsOkning

Elektriska stolar
Symptom

Bromsar tar daligt eller later vid
forflyttning centralbromsade hjul

Sitslyft fungerar ej

Inga elfunktioner fungerar

Tilloehor bristfallig funktion

Orsak

Hjul defekta/slitna

Lyftstalldon, elektronikbox,
handkontroll trasig, kabelbrott,
Batteri urladdat

Batteri urladdat, eller skadat
kablage,trasig elektronikbox,
handkontroll.

Slitage, felaktigt monterat eller
skadat

Se monteringsanvisning
Alt. Separat anvisning

Centralbromsade hjul

Lyftstalldon, elektronik
batteri, blockscema

Se separat anvisning for
batteri.elektronik
Blockschema.

For det tillbehoret



Rekonditionering

Rekonditionering enligt denna anvisning innebar inte helrenovering i den bemarkelsen
som avses i Férordningen (EU) 2017/745 MDR med syfte att aterutsatta produkten pa
marknaden med fornyad férvantad livslangd.

Produkt som ar forskriven av licensierad forskrivare har inget krav pa periodiskt
underhall. Forskrivare och vardgivande organisation ansvarar for uppfoljning av
forskrivningen.

Produkt som séljs direkt till brukaren utan forskrivning ska genomga periodiskt
underhall med intervall om maximalt tva ar enligt rekonditioneringsinstruktioner.

A lakttag forsiktighet vid servicearbete pa produkten, felaktig montering eller
demontering kan medfora klamskada eller annan skada.

kontrollera att alla komponenter &r korrekt monterade och skruvférbanden
ordentligt atdragna. Alla kablar ska vara korrekt fixerad med buntband.

& Ingen person far sitta i stolen vid service med mojligt undantag for byte av
armstod och benstdd om det kan sékerstallas att personen inte faller ur stolen.

& Anvand endast ytsprit i val ventilerade utrymmen och ej i narhet av 6ppen laga.

& Risk for brannskador om metall smycken kommer i kontakt med batteriets
poler.



Servicepunkter och intervall

For att sakerstalla produktens anvandbarhet under dess forvantade livslangd bor detta serviceschema
foljas.

1= okularbesiktning 2= funktionstest 3= byte 4= smorjning 5= rengoring
6= justering vid behov 7= kontroll atdragning skruvférband

Servicepunkt ar2 ar 4 ar 6 ar 8
Chassi: Skruvférband, svetsar, sprickor 1,7 1,7 1,7 1,7
Hjul: Skruvférband, lager, slitbanor, falgar (1, 2,5 1,2,5 12,5 1,2,5
Hjulgafflar: Gaffel, lager, glapp, 1,2,5 1,2,5 1,2,5 1,2,5
Chassimonterad broms: funktion 1,2,6 1,2,6 1,2,6 1,2,6
Sitslyft Gas: funktion, fastsattning 1,2,5,7 1,2,57 1,2,5,7 1,2,5,7
Sitslyft El: funktion, ljud, fastsattning. 1,2,5 7 1,2,57 1,2,5,7 1,2,5 7
Sittkryss: skick, svetsfogar, skruvforband |1, 2,5, 7 1,2,57 1,2,57 1,2,57
Tiltdon sits och rygg manuellt: funktion 1,2,4,5,7 (1,2,4,5,7 1,2,4,5,7 [1,2,4,5,7
Ryggmekanism: skick, funktion, 1,2,57 1,2,57 1,2,57 1,2,5 7
skruvférband
Breddjusterare armst6d: funktion. 1,2,5 1,2,5 1,2,5 1,2,5
fastséttning
Hojdjusterare armstdd: funktion, skick 1,2,5 1,2,5 1,2,5 1,2,5
Fotplatta, benstdd: funktion, fastsattning 1, 2,5, 7 1,2,57 1,2,57 1,2,5 7
Sits, ryggdynor: skick, fastsattning 1,57 1,57 1,57 1,57
Armstodsdynor: skick, fastsattning 1,5,7 1,5,7 1,57 1,5,7
Batteri: kapacitet, lackage, polskor 2 2,3 2 2,3
Elektronik, mantverenheter: skick, funktion [1, 2, 5 1,2,5 1,2,5 1,2,5
Kablage: skador, fastséttning 1 1 1 1
Lasrattar, spakvred: skick, funktion 1,2,4,5 1,2,4,5 1,2,4,5 1,2,4,5
Tillbehor: skick, funktion, fastsattning 1,2,5,7 1,2,57 1,2,5 7 1,2,5,7
Atdragningsmoment férspant skruvférband enligt EN 1090-2
Metrisk grovganga / finganga hallfasthetsklass enligt ISO-898-1:2013
Grovganga Finganga
Kvalitet 8.8 10.9 8.8 10.9

M4 2,9N 4,0N M4*0,5 3,IN 4,3N

M5 5,7N 8,1N M5*0,5 6,2N 8,7N

M6 9,8N 14N M6*0,75 10N 15N

M8 24N 33N M8*1 25N 35N

M10 47N 65N M10*1,25 48N 68N

M12 81N 114N M12*1,5 83N 117N

M12*1,25 85N 120N



Rekonditionering

Rekonditioneringsanvisning for arbetsstol HiLo 24V och Gas

Eurovemas stolar ar tankta att ateranvandas under sin forvantade livslangd.

For aktuell livslangd se produktens manual. Rekonditionering innebar ej att stolens forvantade
livslangd forlangs.

Specialanpassade produkter far aterstallas under forutsattning att det gors av auktoriserad
hjalpmedelstekniker och att modifierade delar byts till originaldelar. Om ny etikett behdvs s& meddela
Eurovema och bifoga serienummer.

Rengdring

Produkten far ej spolas med vatten, stoppade delar demonterats, elektroniken har skyddsklass IPX4
handkontroll IPX1, Lyftstalldon IPX4

Rengor chassi med milt rengéringsmedel/desinfektionsmedel utan slipmedel, anvand endast medel
som ar godkant av lakemedelsverket, anvand endast ytsprit i val ventilerade utrymmen och ej i narhet
av 6ppen laga.

Kladsel pa stoppade detaljer kan med fordel rengéras med kladseltvatt/skumtvatt.

Slitna/grovt smutsade dynor byts ut

Overdragskladsel kan maskintvattas i 60 grader se tvattrad pa éverdragets insida.

é Risk for klamskador vid felaktigt handhavande.
1.Chassi
1.1 Kontrollera att inga sprickor eller andra skador uppstatt pa chassit, om synliga skador upptacks sa

ska den skadade delen bytas ut till felfri originaldel innan den ater tas i bruk.

1.2 Hjulen ska ha lagt rullmotstand och inga skador pd gummibanor, har som samlats runt lagren i
naven avlagsnas. Byt ut defekta hjul mot felfria originalhjul.

1.3 Hjulgafflarna ska svanga runt utan motstand. Byt ut defekta hjul/gafflar mot felfria originalhjul.
Kontrollera att alla hjulen har kontakt med golvet pa plant underlag.

1.4 Prova att rulla stolen obelastad och belastad pa plant underlag, den ska inte svanga kraftigt, om
stolen vill dra at sidan onormalt kraftigt, kontrollera hjul gafflar och chassi.

1.5 Kontrollera att alla hjulen har kontakt med underlaget.

2. Bromsar
2.1 Prova att bromsarna laser ordentligt och att bromspedalen/bromsspaken ar ordentligt fastskruvad.

2.2 Prova att bromsarna laser upp ordentligt och att inget oljud finns.

3. Lyftstalldon El
3.1 Kontrollera att det sitter fast ordentligt i chassit

3.2 Lyssna efter eventuella missljud fran lyftpelaren. H6j upp sitsen i hogsta laget, torka rent
lyftpelaren med trasa. Om glapp eller oljud finns maste det bytas mot felfri originaldel.

3.3 Kor sitslyften hela slaget upp och ner belastad.



4. Lyftdon gas
4.1 Kontrollera att gaskolven sitter fast ordentligt i chassit.

4.2 Kontrollera att sitslyften lyfter hela vagen upp, om det kdnns som det gar karvt eller sjunker mer en
normalt vid belastning alternativ lyfter sitsen oavsiktligt obelastad justera vajerns spannskruv, Om detta
ej hjalper sa ar det fel pa gaskolven och den behdver bytas ut mot felfri originaldel.

5. Sittkryss
5.1 Kontrollera att det inte forekommer nagot onormalt glapp mellan rérliga delar.

5.2 gor en visuell kontroll av krysset, var speciellt uppmarksam vid svetsfogar sa att inga sprickor
uppstatt. Vid misstanke om sprickor eller andra skador byts sittkrysset ut mot felfri originaldel.

4.4 Kontrollera infastning av armstodd, ryggstdd och benstdd, dessa ska vara justerbara utan att karva
och ej blir repiga vid justering. Lasrattar/spakar ska vara atdrag bara utan att karva, smorj gangor med
fett.

6. Elektronik
6.1 Koppla in laddaren och kontrollera att laddningen startar, laddningsinstruktioner finns i
brukarmanualen

6.2 Ladda batteriet fullt, prova elfunktionen nagra ganger.
6.3 Kontrollera att alla kablar oskadade och fixerade s& att dom inte kan klammas.

7. Batteri
7.1 Kontrollera att kablar pa batteripolerna ar fastsatta och att kablaget ar intakt.

7.2 Ladda batteriet fullt och provkor elfunktioner under belastning, om batteriets kapacitet méarkbart
forsamras efter kort tids anvandande s& ska det bytas mot nytt originalbatteri. Om mojligt testa
batteriet med batteritestare.



1. Chassi Godkand Anmarkningar
1.1 |Okularbesiktning hela chassit.

1.2 |Kontroll av skruvférband, ledpunkter.

1.3 |Lankhjul, fastséttning, funktion, slitage.

1.4 |Lankhjulsgafflar, fastattning, lager.

1.5 [Kontrollera hjulens kontakt med underlaget.

2. Bromsar

2.1 |Kontrollera att bromsade hjul laser.

2.2 |Prova frikoppla bromsarna.

2. Lyftstéalldon el

3.1

Kontrollera skruvforband i chassi.

3.2

Provkor obelastad, lyssna efter oljud.

3.3

Provkor belastad.

4. sitslyft gas

4.1

Fastsattning

4.2

Funktion

5. Sittkryss

5.1

Kontrollera glapp

5.2

Okularbesiktning

5.4

Infastning av armstod, ryggstod, benstdd

6. Elektronik

6.1

Laddning

6.2

Prova elfunktion

6.3

Kablar ratt dragna, skyddade

7. Batteri

7.1

Kablage

7.2

Prova elfunktioner.




Produkt serienummer

Rekonditionerad av Datum

Utfort underhall




Destruktionsanvisning

Produkter som tas ur bruk permanent ska demonteras och kallsorteras. Anvisningar fér montering och
demontering aterfinns pad hemsidan under avsnitt Monteringsavisningar ytterligare finns sprangskisser

att tillga under avsnitt sprangskisser pa hemsidan Eurovema.se

Demonterade komponenter sorteras enligt tabellen nedan.

&

Demontering av produkten ar inte riskfritt, risk for klamskador och
brannskador vid felaktigt handhavande foreligger. Demontering ska utforas

autoriserad tekniker

Metall Elektronik
Chassi Styrelektronik
Sittkryss Kopplingboxar
Ryggmekanism Handkontroller
Armstoddsstolpar Vippreglage
Benstod Kablar
Fastdetaljer pa tillboehor Lyftpelare El
Sitslyft gas Stalldon El
Fotring

Batterier

Kasserade blybatterier ska lamnas pa miljostation.

I

Brannbart

Sitsar

Ryggstod
Armstodsdynor
Overdrags kladslar
Nackstodsdynor
Balstodsdynor
Ovriga stoppdetaljer
Batteribox tom



Anteckningar

vemd

Eurovema Mobility AB
Baldersvagen 38, SE-332 35 Gislaved, Sverige
Tel. +46 371 390 100 | info@eurovema.se | www.eurovema.se


mailto:info@eurovema.se
http://www.eurovema.se/

